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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης 

 
Θέμα: Για το εργατικό ατύχημα  του 22χρονου ξενοδοχοϋπάλληλου, στην περιοχή των 
Μαλίων του Δήμου Χερσονήσου, στην Κρήτη.  
 

Στη μεγάλη λίστα των εργατικών ατυχημάτων, που αποτελούν για ακόμα μια σεζόν την 
καθημερινότητα στους χώρους εργασίας για χιλιάδες ξενοδοχοϋπάλληλους στην Κρήτη, 
όπως και πανελλαδικά, προστέθηκε πρόσφατα το εργατικό ατύχημα ενός 22χρονου που  
εργάζονταν ως βοηθός μάγειρα και κάηκε με λάδι την ώρα της δουλειάς σε ξενοδοχείο 
στην περιοχή των Μαλίων του Δήμου Χερσονήσου, το απόγευμα της Τρίτης 20 Ιούνη. 

Ο νεαρός εργαζόμενος, που υπέστη εγκαύματα β' βαθμού στο πρόσωπο και στα χέρια,  
εργάζονταν ανασφάλιστος χωρίς να το γνωρίζει ο ίδιος,  ενώ -όπως καταγγέλθηκε-  η 
εργοδοσία του ξενοδοχείου προσπάθησε να κρύψει το γεγονός και δεν κάλεσε 
ασθενοφόρο, με αποτέλεσμα να περάσουν περίπου 3 ώρες μέχρι ο εργαζόμενος να λάβει 
την απαραίτητη ιατροφαρμακευτική αγωγή. Ο ίδιος ο Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικής 
Ασφάλισης δήλωνε στις 30/6/2023 ότι «Το ΣΕΠΕ έχει ήδη παρέμβει από χθες και πόρισμα 
συντάσσεται και εκδίδεται εντός ολίγου». Όμως κανένα πόρισμα δεν έχει έρθει σε γνώση 
του εργαζόμενου μέχρι και τις 5/7/2023. Επιπλέον στη 1/7/2023 ο υπουργός δήλωνε ότι 
«μετά από την παρέμβαση της Επιθεώρησης Εργασίας, συμφωνήθηκε ο εργαζόμενος να 
εισπράξει όλα τα δεδουλευμένα και όποιες άλλες νόμιμες αποδοχές και η επιχείρηση να 
καλύψει τα έξοδα θεραπείας του.». Ωστόσο,  μετά από 15 μέρες από το εργατικό ατύχημα 
δεν υπάρχει η παραμικρή δέσμευση από την επιχείρηση. 

Το παραπάνω περιστατικό και συνολικά ο μεγάλος αριθμός των εργατικών 
ατυχημάτων, δεν οφείλονται στην «κακιά στιγμή».  Είναι αποτέλεσμα των άθλιων 
εργασιακών συνθηκών που επικρατούν στην πλειοψηφία των ξενοδοχειακών μονάδων. 
Συνθήκες που αναδεικνύουν τις εγκληματικές ευθύνες όλων των κυβερνήσεων για το 
θεσμικό πλαίσιο θωράκισης της εργοδοτικής ασυδοσίας που νομοθέτησαν, για τις σοβαρές 
ελλείψεις σε μέτρα υγιεινής και ασφάλειας στους χώρους δουλειάς, όσο και για την 
υποστελέχωση της τεχνικής και κοινωνικής επιθεώρησης εργασίας με αποτέλεσμα έναν 
πολύ μικρό ελέγχων. Κατά συνέπεια, οι «ευαισθησίες» του υπουργού Εργασίας, μετά την 
κατακραυγή, δεν πείθουν κανέναν, από τη στιγμή που διατηρείται και ενισχύεται αυτό το 
θεσμικό πλαίσιο για την ακόμα μεγαλύτερη κερδοφορία των τουριστικών ομίλων, 
βασισμένη στη στυγνή εκμετάλλευση των εργαζομένων, πάνω στην οποία στηρίζεται το 
περίφημο «τουριστικό θαύμα».  

 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός ποια μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση ώστε: 

 

-Να διερευνηθούν τα αίτια και οι συνθήκες του εργατικού ατυχήματος. Η εργοδοσία να 
αναλάβει πλήρως τα έξοδα ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης του εργαζόμενου και να 
πληρώσει κανονικά όχι μόνο τα δεδουλευμένα, αλλά και τη μισθοδοσία και τα ένσημα για 
όσο διάστημα βρίσκεται ο εργαζόμενος εκτός εργασίας.   

 
-Έκτακτος έλεγχος της επιθεώρησης εργασίας για μέτρα προστασίας και ασφάλειας 

των εργαζομένων και την εφαρμογή της ΤΚΣΣΕ. Να στελεχωθούν σε όλες τις τουριστικές 
περιοχές κλιμάκια της τεχνικής επιθεώρησης εργασίας για τους όρους υγιεινής και 
ασφάλειας των εργαζομένων. Εντατικοποίηση των ελέγχων για τη τήρηση των μέτρων 
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υγιεινής και ασφάλειας στα ξενοδοχεία, στις επισιτιστικές επιχειρήσεις, στο αεροδρόμιο και 
συνολικά στους χώρους εργασίας. 
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